

**Weekly Current Affairs One-Liners | 19 to 25 November of 2022 PDF**

**National News in Bengali**

প্রধানমন্ত্রী মোদি অরুণাচল প্রদেশের প্রথম গ্রিনফিল্ড বিমানবন্দর ডনি পোলোর উদ্বোধন করেছেন

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি অরুণাচল প্রদেশের প্রথম গ্রিনফিল্ড বিমানবন্দর ইটানগরের ‘ডনি পোলো’র উদ্বোধন করেছেন। তিনি 600 মেগাওয়াট কামেং হাইড্রো পাওয়ার স্টেশনটি দেশের উদ্দেশ্যে উৎসর্গ করেছেন। উত্তর-পূর্ব ভারতে এখন মোট 16টি বিমানবন্দর হয়েছে।

ডনি পোলো বিমানবন্দরটি হবে অরুণাচল প্রদেশের তৃতীয় পরিচালন বিমানবন্দর এবং এর রাজধানী শহর ইটানগরের প্রথম বিমানবন্দর। অরুণাচল প্রদেশে বর্তমানে দুটি বিমানবন্দর আছে, তার মধ্যে একটি পাসিঘাটে এবং অন্যটি তেজুতে অবস্থিত।

আসামের শিলচরে উত্তর-পূর্বের প্রথম ইউনানি মেডিসিন আঞ্চলিক সেন্টারের উদ্বোধন করা হয়েছে

ভারতের উত্তর-পূর্ব অঞ্চলে প্রথম ইউনানি চিকিৎসা প্রতিষ্ঠান আসামের শিলচর শহরে উদ্বোধন করা হয়। আসামের শিলচরে ইউনানি মেডিসিন ইনস্টিটিউটের উদ্বোধন করলেন কেন্দ্রীয় আয়ুষ মন্ত্রী সর্বানন্দ সোনোয়ালা। নতুন এই কমপ্লেক্সটি 3.5 একর জায়গা জুড়ে বিস্তৃত এবং 48 কোটি টাকা বিনিয়োগ করে নির্মাণ করা হয়েছে। ন্যাশনাল প্রজেক্টস কনস্ট্রাকশন কর্পোরেশন (NPCC) কমপ্লেক্সটি তৈরি করেছে, যা ভারত সরকারের একটি নিজস্ব উদ্যোগ। এটি ভারত সরকারের আয়ুষ মন্ত্রকের অধীনে একটি স্বায়ত্তশাসিত সংস্থা, যা ইউনানি মেডিসিনের সেন্ট্রাল কাউন্সিল ফর রিসার্চ (সিসিআরএম) এর কাছে হস্তান্তর করা হয়েছিল।

শিক্ষামন্ত্রী সুভাষ সরকার ‘জাতীয় স্বচ্ছ বিদ্যালয় পুরস্কার 2021-22’ প্রদান করেছেন

2021-22 শিক্ষাবর্ষের জন্য সারা দেশের ঊনত্রিশটি স্কুল স্বচ্ছ বিদ্যালয় পুরস্কারে ভূষিত হয়েছে। শিক্ষা প্রতিমন্ত্রী ডঃ সুভাষ সরকার নয়াদিল্লিতে 2021-22 সালের জাতীয় স্বচ্ছ বিদ্যালয় পুরস্কার প্রদান করেছেন।

মোট 8.23 লক্ষ প্রবেশিকাগুলির মধ্যে থেকে নির্বাচিত স্কুলগুলি হল 28টি সরকারি ও সাহায্যপ্রাপ্ত এবং 11টি বেসরকারি স্কুল। জাতীয় নির্বাচন কমিটি কর্তৃক সামগ্রিক বিভাগে 34টি এবং উপ-ক্যাটাগরিতে পাঁচটি সহ মোট 39টি বিদ্যালয় জাতীয় পুরস্কারের জন্য নির্বাচিত হয়েছে। স্কুলগুলি প্রত্যেকটি 60,000 টাকা পুরস্কার পাবে। এছাড়াও, প্রতিটি বিদ্যালয় বিভাগ-ভিত্তিক স্কোর এবং বিদ্যালয়ের সামগ্রিক রেটিং দেখিয়ে অংশগ্রহণের একটি শংসাপত্র পাবে।

ভারত ফ্রান্সের থেকে AI-তে গ্লোবাল পার্টনারশিপের সভাপতিত্ব গ্রহণ করবে টোকিওতে অনুষ্ঠিত একটি সভায় ইলেকট্রনিক্স এবং আইটি মন্ত্রক জানিয়েছে যে, ভারত 2022-23 সালের জন্য কৃত্রিম বুদ্ধিমত্তা(AI) সংক্রান্ত গ্লোবাল পার্টনারশিপের সভাপতিত্ব গ্রহণ করবে। কাউন্সিল চেয়ারের নির্বাচনে, ভারত প্রথম পছন্দের ভোটের দুই-তৃতীয়াংশের বেশি সংখ্যাগরিষ্ঠতা পেয়েছিল, যেখানে কানাডা এবং মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র পরবর্তী দুটি স্থান পেয়েছে।

গিরিরাজ সিং নয়াদিল্লিতে ‘SARAS AAJEEVIKA MELA 2022’ এর উদ্বোধন করেছেন

কেন্দ্রীয় গ্রামোন্নয়ন ও পঞ্চায়তি রাজ মন্ত্রী শ্রী গিরিরাজ নতুন দিল্লির প্রগতি ময়দানে ‘SARAS AAJEEVIKA MELA 2022’ এর উদ্বোধন করেছেন। শ্রী গিরিরাজ জানান যে, গ্রামীণ উন্নয়ন মন্ত্রক বিশেষ পণ্য এবং কারুশিল্পের ক্ষেত্রে স্টার্ট-আপ উদ্যোগের জন্য 3টি রাজ্য থেকে 60,000-এর বেশি আবেদন পেয়েছে।

**International News in Bengali**

CEC শ্রী রাজীব কুমার নেপালে নির্বাচনের জন্য আন্তর্জাতিক পর্যবেক্ষক হিসাবে আমন্ত্রণ পেয়েছেন

নির্বাচন কমিশন জানিয়েছে যে, প্রধান নির্বাচন কমিশনার রাজীব কুমারকে নেপালের নির্বাচন কমিশনের প্রতিনিধি পরিষদ এবং প্রাদেশিক পরিষদের আসন্ন নির্বাচনের জন্য ‘আন্তর্জাতিক পর্যবেক্ষক’ হিসেবে আমন্ত্রণ জানানো হয়েছে।

18 নভেম্বর থেকে 22 নভেম্বর, 2022 পর্যন্ত নেপালে রাষ্ট্রীয় অতিথি হিসাবে ECI কর্মকর্তাদের একটি প্রতিনিধি দলের নেতৃত্ব দেবেন। সফরকালে রাজীব কুমার কাঠমান্ডু ও আশপাশের এলাকা পরিদর্শন করবেন।

বান্দার উইলসনবাবুকে কমোরোসে ভারতের রাষ্ট্রদূত হিসেবে নিযুক্ত করা হয়েছে

ইন্ডিয়ান ফরেন সার্ভিস(2004) শ্রী বান্দার উইলসনবাবুকে কমোরোসে ইউনিয়নে ভারতের পরবর্তী রাষ্ট্রদূত হিসাবে নিয়োগ করা হয়েছে। শীঘ্রই তিনি দায়িত্ব গ্রহণ করবেন বলে আশা করা হচ্ছে। কমোরোসে দক্ষিণ-পূর্ব আফ্রিকার 3টি দ্বীপ নিয়ে গঠিত একটি স্বাধীন দেশ।



**ভাইস প্রেসিডেন্ট জগদীপ ধনখার কাতারে FIFA বিশ্বকাপের উদ্বোধনী অনুষ্ঠানে যোগ দিয়েছেন**

ভাইস প্রেসিডেন্ট জগদীপ ধনখার FIFA বিশ্বকাপের উদ্বোধনী অনুষ্ঠানে কাতারের আমির শেখ তামিম বিন হামাদ আল থানি এবং অন্যান্য বিশিষ্ট ব্যক্তিদের সাথে যোগ দিয়েছেন। FIFAর শোপিস ইভেন্টের উদ্বোধনে ভারতের প্রতিনিধিত্ব করতে দুদিনের সফরে ধনখার দোহায় রয়েছেন। ফুটবল বিশ্বকাপের উদ্বোধনী অনুষ্ঠানে যোগদানের পাশাপাশি ভাইস প্রেসিডেন্ট সফরকালে ভারতীয় সম্প্রদায়ের সদস্যদের সঙ্গেও মতবিনিময় করবেন। স্বাগতিক কাতার এবং ইকুয়েডরের মধ্যে প্রথম ম্যাচের ঠিক আগে 20 নভেম্বর 2022 তারিখে আল খোরের 60,000 জনের দর্শক ক্ষমতার আল বায়েত স্টেডিয়ামের উদ্বোধনী অনুষ্ঠান আয়োজিত হবে।

**কাসিম-জোমার্ট টোকায়ড কাজাখস্তানের প্রেসিডেন্ট হিসেবে পুনরায় নির্বাচিত হয়েছেন**

কাজাখের প্রেসিডেন্ট কাসিম-জোমার্ট টোকায়ড 81.3 শতাংশ ভোট পেয়ে নির্বাচনে দ্বিতীয় মেয়াদের জন্য কাজাখস্তানের প্রেসিডেন্ট হিসেবে নির্বাচিত হয়েছেন। মধ্য এশিয়ার এই দেশটির কেন্দ্রীয় নির্বাচন কমিশন প্রাথমিক তথ্যের বরাত দিয়ে এই ঘোষণাটি করেছেন।

**রাশিয়া চীনকে পিছনে ফেলে ভারতে সবচেয়ে বেশি সার সরবরাহকারী হয়ে উঠেছে**

প্রথমবারের জন্য রাশিয়া ভারতের সবচেয়ে বড় সার সরবরাহকারী হয়ে উঠেছে। রাশিয়ান রপ্তানিকারকরা 2022-23 অর্থবছরের প্রথমার্ধে ভারতীয় সার বাজারের 21% শেয়ার দখল করেছে, যা পূর্বে ভারতের বৃহত্তম সরবরাহকারী চীনকে ছাড়িয়ে গেছে।

এপ্রিল থেকে অক্টোবর পর্যন্ত রাশিয়ান রপ্তানি 371% বেড়েছে, যা রেকর্ড 2.15 মিলিয়ন টন হয়েছে। আর্থিক শর্তে, এই সময়ের মধ্যে ভারতের আমদানি 765% বেড়ে \$1.6 বিলিয়ন হয়েছে। গত অর্থবছরে ভারতীয় সার আমদানিতে রাশিয়ার অংশ প্রায় 6% ছিল, যেখানে চীনের 24% ছিল। 2022-23 সালের প্রথমার্ধে, ক্রমবর্ধমান রাশিয়ান সরবরাহের মধ্যে ভারতে চীনের রপ্তানি অর্ধেকে নেমে এসেছে 1.78 মিলিয়ন টনো

**কানাডার ব্রাম্পটন সিটির প্রথম পাগড়িধারী শিখ হরকিরাত সিং ডেপুটি মেয়র হিসাবে নির্বাচিত হয়েছেন**

হরকিরাত সিং এর নিয়োগের মধ্য দিয়ে কানাডার ব্রাম্পটন শহর তার প্রথম পাগড়িধারী শিখ ডেপুটি মেয়র পেয়েছে। হরকিরাত সিং, যিনি 9 এবং 10 ওয়ার্ডের প্রতিনিধিত্ব করেন, 2022-26 থেকে ডেপুটি মেয়র হিসাবে নিযুক্ত হয়েছেন। ডেপুটি মেয়র কাউন্সিল এবং অন্যান্য কমিটির সভায় সভাপতিত্ব করেন এবং মেয়র অনুপস্থিত বা অনুপলব্ধ থাকলে মেয়রের পক্ষে আনুষ্ঠানিক ও নাগরিক অনুষ্ঠানের দায়িত্ব গ্রহণ করেন।

বর্তমান কানাডার পার্লামেন্টে 18 জন শিখ সদস্য রয়েছেন। বর্তমানে হারজিত সজ্জন, বারদীশ চাগার হলেন দুই শিখ যারা কানাডার জাস্টিন ট্রুডো সরকারের মন্ত্রী। কাউন্সিলর হিসাবে তার ভূমিকার আগে, তিনি পিল জেলা স্কুল বোর্ডে স্কুল ট্রাস্টি হিসাবে চার বছরের মেয়াদের জন্য দায়িত্ব পালন করেছিলেন।

**নেপাল: শের বাহাদুর দেউবা টানা 7ম বারের জন্য দাদেলখুরা জেলা থেকে নির্বাচিত হয়েছেন**

নেপালের প্রধানমন্ত্রী শের বাহাদুর দেউবা টানা 7ম বারের জন্য নিজ জেলা দাদেলখুরা থেকে নির্বাচিত হয়েছেন। দেশটিতে সংসদীয় ও প্রাদেশিক নির্বাচনের ভোট গণনা চলছে। নেপালি কংগ্রেসের সিনিয়র নেতা, শের বাহাদুর দেউবা একজন স্বতন্ত্র প্রার্থী সাগর ধাকালকে 12 হাজার ভোটের ব্যবধানে পরাজিত করেছেন। 77 বছর বয়সী নেপালি কংগ্রেস সভাপতি দেউবা বর্তমানে পঞ্চম মেয়াদের জন্য প্রধানমন্ত্রীর পদে অধিষ্ঠিত রয়েছেন।

নেপালে 20শে নভেম্বর সংসদীয় ও প্রাদেশিক নির্বাচন অনুষ্ঠিত হয়। 2015 সালে সংবিধান জারি হওয়ার পর থেকে এটি ছিল দ্বিতীয় নির্বাচন। দেউবা তার নিকটতম প্রতিদ্বন্দ্বী সাগর ধাকাল (31) এর বিরুদ্ধে 25,534টি ভোট পান। দেউবা তার পাঁচ দশকের রাজনৈতিক জীবনে কোনো সংসদের নির্বাচনে হারেননি।

**জাতিসংঘের মানবাধিকার সংস্থা ইরানের মানবাধিকার তদন্ত শুরু করেছে**  
মানবাধিকার কাউন্সিল ইরানে শান্তিপূর্ণ বিক্ষোভের উপর রক্তক্ষয়ী দমন-পীড়নের নিন্দা এবং অভিযুক্ত নির্যাতন, বিশেষ করে নারী ও শিশুদের বিরুদ্ধে সংঘটিত ঘটনা তদন্তের জন্য একটি স্বাধীন সত্য-অনুসন্ধানী মিশন তৈরি করার পক্ষে ভোট দিয়েছে।

**ইস্যু সম্পর্কে আরও:**

জেনেভায় অধিবেশন হল ইরানের ক্র্যাকডাউনের জন্য চাপ সৃষ্টির সর্বশেষ আন্তর্জাতিক প্রচেষ্টা, যা ইতিমধ্যেই আন্তর্জাতিক নিষেধাজ্ঞা এবং অন্যান্য ব্যবস্থা গ্রহণ করেছে। জার্মানি এবং আইসল্যান্ডের একটি প্রস্তাবে মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র এবং অনেক ইউরোপীয়, ল্যাটিন আমেরিকান, এশিয়ান এবং আফ্রিকান দেশগুলি সহ 25টি দেশ সমর্থন করেছিল। ছয়টি দেশ এই পদক্ষেপের বিরোধিতা করেছে — চীন, পাকিস্তান, কিউবা, ইরিত্রিয়া, ভেনিজুয়েলা এবং আর্মেনিয়া।

**লেফটেন্যান্ট জেনারেল অসিম মুনির পাকিস্তানের নতুন সেনাপ্রধান হিসেবে নিযুক্ত হয়েছেন**

পাকিস্তানের প্রধানমন্ত্রী শেহবাজ শরীফ বর্তমান জেনারেল কামার জাভেদ বাজওয়ারের স্থানে লেফটেন্যান্ট জেনারেল অসিম মুনিরকে দেশের নতুন সেনাপ্রধান হিসেবে নিয়োগ করেছেন। তথ্যমন্ত্রী মরিয়ম আওরঙ্গজেব টুইটারে এই নিয়োগের ঘোষণা করেছেন।

## State News in Bengali

**উত্তর-পূর্ব অলিম্পিক গেমসের পদক তালিকায় শীর্ষে রয়েছে মণিপুর**  
আঞ্চলিক বহু-ক্রীড়া ইভেন্টের দ্বিতীয় সংস্করণ-এ মণিপুর 85টি স্বর্ণ সহ 237টি পদক নিয়ে টানা দ্বিতীয়বারের জন্য উত্তর-পূর্ব অলিম্পিক গেমসে শীর্ষস্থান অর্জন করেছে। মণিপুর 76টি রৌপ্য এবং 77টি ব্রোঞ্জ জিতেছে এবং 10 নভেম্বর থেকে দেশের উত্তর-পূর্ব অঞ্চলের আটটি রাজ্যের মধ্যে প্রতিযোগিতায় আসাম 81টি স্বর্ণ, 60টি রৌপ্য এবং 60টি ব্রোঞ্জ সহ 201টি পদক নিয়ে দ্বিতীয় স্থান অর্জন করেছে।

তামিলনাড়ু ভারতের প্রথম হাতির মৃত্যুর নিরীক্ষা কাঠামো তৈরী করেছে  
তামিলনাড়ুর বন বিভাগ রাজ্যে হাতির মৃত্যুর রেকর্ডিং এবং পর্যবেক্ষণের জন্য আরও বিশদ এবং স্বচ্ছ প্রক্রিয়া স্থাপনের জন্য একটি হাতির মৃত্যুর অডিট কাঠামো চালু করেছে। বর্তমানে, জনসংখ্যা এবং হাতি সংরক্ষণ সম্পর্কিত অনেক প্রশ্নের জন্য মৃত্যুর কারণ চিহ্নিত করা খুবই গুরুত্বপূর্ণ। কাঠামোটি স্বচ্ছতা উন্নত প্রদান করবে, ফলাফল মূল্যায়নে সমস্ত স্টেকহোল্ডারদের সহায়তা করবে।

ত্রিপুরার মুখ্যমন্ত্রী মানিক সাহা 'Amar Sarkar' পোর্টাল চালু করেছেন  
ত্রিপুরার মুখ্যমন্ত্রী ডঃ মানিক সাহা সমস্ত কেন্দ্রীয় এবং রাজ্য-স্পন্সর করা প্রকল্পগুলিকে প্রতিটি ঘরে ঘরে পৌঁছে দেওয়ার জন্য কাজ করছে এবং জনগণ ও সরকারের মধ্যে সেতু হিসেবে কাজ করার উদ্দেশ্যে Amar Sarkar' নামক একটি নতুন পোর্টাল চালু করেছে। পঞ্চায়েত বিভাগ সহ মোট 78 টি বিভাগ ওয়েবপোর্টালে অন্তর্ভুক্ত করা হয়েছে। পোর্টালটি গ্রাম কমিটির কর্মকর্তাদের মাধ্যমে জনগণকে তাদের সমস্যা ও অভিযোগ নথিভুক্ত করতে সাহায্য করবে।

মহারাষ্ট্র সরকার মুক্তিযোদ্ধাদের পেনশন দ্বিগুণ করেছে  
মহারাষ্ট্র সরকার মুক্তিযোদ্ধাদের পেনশন প্রতি মাসে দশ হাজার থেকে দ্বিগুণ করে কুড়ি হাজার টাকা করার সিদ্ধান্ত নিয়েছে। এরফলস্বরূপ, ভারতের স্বাধীনতা সংগ্রাম, মারাঠাওয়াড়া মুক্তি সংগ্রাম এবং গোয়া মুক্তি আন্দোলনের সাথে যুক্ত মুক্তিযোদ্ধারা এই সিদ্ধান্তের দ্বারা উপকৃত হবেন।

ইউপিএর মুখ্যমন্ত্রী যোগী আদিত্যনাথ 'ইউনেস্কো-ভারত-আফ্রিকা হ্যাকাথন 2022' এর উদ্বোধন করেছেন  
উত্তরপ্রদেশের মুখ্যমন্ত্রী যোগী আদিত্যনাথ উত্তরপ্রদেশের গ্রেটার নয়ডার গৌতম বুদ্ধ বিশ্ববিদ্যালয়ে ইউনেস্কো-ইন্ডিয়া-আফ্রিকা হ্যাকাথন 2022-এর উদ্বোধন করেছেন। হ্যাকাথনটি কেন্দ্রীয় শিক্ষা মন্ত্রক দ্বারা সংগঠিত হয়েছে এবং 22টি আফ্রিকান দেশের শিক্ষার্থীরা হ্যাকাথনে অংশগ্রহণ করছে। ইউনেস্কো ভারত-আফ্রিকা হ্যাকাথন ইভেন্টে 603 জন শিক্ষার্থী অংশগ্রহণ করেছে, যারা শিক্ষা, কৃষি, স্বাস্থ্য, শক্তি এবং পানীয় জলের ক্ষেত্রে বিরাজমান সমস্যাগুলির জন্য প্রযুক্তি-ভিত্তিক সমাধান খুঁজে পেতে 36 ঘন্টা অবিরাম কোডিংয়ে নিযুক্ত হবে।

তামিলনাড়ু: আনামালাই টাইগার রিজার্ভ কোয়েম্বাটোরে 'জাম্বো ট্রেইল' চালু করেছে  
আনামালাই টাইগার রিজার্ভ(এটিআর) তামিলনাড়ুর কোয়েম্বাটোরে 'জাম্বো ট্রেইল' চালু করেছে। এটি হল একটি প্রোগ্রাম যার লক্ষ্য বাঘ সংরক্ষণের উদ্দেশ্যে দর্শকদের হাতি, উন্ডিদ ও প্রাণীজগত এবং পাহাড়ে বসবাসকারী আদিবাসী উপজাতিদের সম্পর্কে শিক্ষিত করা। ATR ফিল্ড ডিরেক্টর এস. রামাসুব্রমনিয়ান এবং ডেপুটি ডিরেক্টর (পোলাচি বিভাগ) ভার্গব তেজার উদ্যোগে, প্রথম জাম্বো ট্রেইল 26 নভেম্বর অনুষ্ঠিত হবে।  
সহকারী বন সংরক্ষক ভি. সেলভামের মতে, জাম্বো ট্রেইলগুলি 'আনামালাইয়াগাম' থেকে শুরু হয়। প্রোগ্রামটি অ্যাডভান্সড ওয়াইল্ডলাইফ ম্যানেজমেন্ট ট্রেনিং সেন্টার (আতাকাটি) দ্বারা সংগঠিত এবং কেলপুনাচি ইকো ডেভেলপমেন্ট কমিটি দ্বারা বাস্তবায়িত।

উত্তরাখণ্ড: নৈনিতাল হাইকোর্ট সুখতাল হ্রদের সৌন্দর্যবর্ধনের কাজ নিষিদ্ধ করেছে  
উত্তরাখণ্ড হাইকোর্ট সুখতাল হ্রদের চারপাশের শুষ্ক এলাকায় সমস্ত নির্মাণ কার্যক্রম নিষিদ্ধ করেছে। প্রধান বিচারপতি বিপিন সাজ্জি এবং বিচারপতি আরসি খুলবের একটি ডিভিশন বেঞ্চ সুখতালের চারপাশে সৌন্দর্যায়ন ও পুনর্নবীকরণ কাজের বিরুদ্ধে স্বতঃপ্রণোদিত আবেদনের শুনানির সময় এই নিষেধাজ্ঞা জারি করে।

## Economy News in Bengali

Goldman Sachs 2023 সালের জন্য ভারতের GDP পূর্বাভাস কমিয়ে 5.9% করেছে

Goldman Sachs Group Inc. আগামী বছরে ভারতের অর্থনৈতিক প্রবৃদ্ধি মন্থর হওয়ার পূর্বাভাস দিয়েছেন। এই বছরের আনুমানিক 6.9% থেকে 2023 সালের ক্যালেন্ডার বছরে মোট দেশজ উৎপাদন (GDP) 5.9% বৃদ্ধি পেতে পারে।

### মুদ্রাস্ফীতি সম্পর্কে:

মুদ্রাস্ফীতির উর্ধ্বগতির ঝুঁকি মানে রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া সম্ভবত ডিসেম্বরে বেঞ্চমার্ক সুদের হার 50 বেসিস পয়েন্ট এবং ফেব্রুয়ারিতে আরও 35 বেসিস পয়েন্ট বাড়িয়ে 6.75% এর টার্মিনাল হার হবে, গোল্ডম্যান অর্থনীতিবিদরা লিখেছেন। বেঞ্চমার্ক রেট এখন 5.9% এ দাঁড়িয়েছে।  
বার্ষিক শিরোনাম CPI মূল্যস্ফীতি জুলাই মাসে 7.0% থেকে সেপ্টেম্বরে বেড়ে 7.5% হয়েছে। পাইকারি মূল্যস্ফীতি টানা চার মাসে হ্রাস পেয়েছে, মে মাসে এর সর্বোচ্চ 16.6% থেকে সেপ্টেম্বরে 10.7% হয়েছে।

OECD 2022 সালে ভারতের বৃদ্ধির হারের পূর্বাভাস কমিয়ে 6.6% করেছে  
অর্গানাইজেশন ফর ইকোনমিক কো-অপারেশন অ্যান্ড ডেভেলপমেন্ট(OECD), উচ্চ মাঝারি-মেয়াদী বৈশ্বিক অনিশ্চয়তা এবং অভ্যন্তরীণ অর্থনৈতিক কার্যকলাপের ধীরগতির উল্লেখ করে, চলতি আর্থিক বছরের(FY23) জন্য ভারতের মোট দেশীয় প্রবৃদ্ধির(GDP) এর পূর্বাভাস 6.9 শতাংশ থেকে কমিয়ে 6.6 শতাংশ করেছে।

OECD এর সদর দপ্তর ফ্রান্সের প্যারিস শহরের শ্যাটো দে লা মুয়েতে অবস্থিত।

- এখন পর্যন্ত, 38 জন সদস্য রয়েছে।
- অস্ট্রেলিয়া, অস্ট্রিয়া, বেলজিয়াম, কানাডা, চিলি, কলম্বিয়া, কোস্টারিকা, চেক প্রজাতন্ত্র, ডেনমার্ক, এস্টোনিয়া, ফিনল্যান্ড, ফ্রান্স, জার্মানি, গ্রীস, হাঙ্গেরি, আইসল্যান্ড, আয়ারল্যান্ড, ইসরায়েল, ইতালি, জাপান, দক্ষিণ কোরিয়া, লাটভিয়া, লিথুয়ানিয়া, লুক্সেমবার্গ, মেক্সিকো, নেদারল্যান্ডস, নিউজিল্যান্ড, নরওয়ে, পোল্যান্ড, পর্তুগাল, স্লোভাক প্রজাতন্ত্র, স্লোভেনিয়া, স্পেন, সুইডেন, সুইজারল্যান্ড, তুরস্ক, যুক্তরাজ্য এবং মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র 38টি সদস্য দেশের মধ্যে রয়েছে।

**CRISIL FY23-এর জন্য ভারতের GDP পূর্বাভাস 7.3% থেকে 7%-এ করেছে**

**CRISIL ভারতের প্রকৃত মোট দেশজ উৎপাদন(GDP) বৃদ্ধির পূর্বাভাসকে বর্তমান অর্ধবছরের (2022-23) জন্য 7 শতাংশ করেছে, যা পূর্বে অনুমান করা হয়েছিল 7.3 শতাংশ।** ক্রেডিট রেটিং এজেন্সি বলেছে যে, এটি প্রাথমিকভাবে কারণ বৈশ্বিক প্রবৃদ্ধির মন্দা ভারতের রপ্তানি এবং শিল্প কার্যকলাপকে প্রভাবিত করতে শুরু করেছে।

**ক্রিসিল সম্পর্কে:**

ক্রেডিট রেটিং ইনফরমেশন সার্ভিসেস অফ ইন্ডিয়া লিমিটেড (ক্রিসিল) হল একটি ভারতীয় বিশ্লেষণাত্মক সংস্থা, যা রেটিং, উপদেষ্টা, ঝুঁকি ও নীতি এবং গবেষণা প্রদান করে এবং এটি আমেরিকান কোম্পানি এসএন্ডপি গ্লোবালের একটি সহায়ক সংস্থা। এটি ভারতের প্রথম ক্রেডিট রেটিং এজেন্সি, যা 1987 সালে ক্রেডিট রেটিং ইনফরমেশন সার্ভিসেস অফ ইন্ডিয়া লিমিটেড নামে চালু হয়েছিল।

**মন্ত্রীদের প্যানেল অনলাইন গেমিংয়ের উপর 28% GST সুপারিশ করতে পারে**

রাজ্যের অর্থমন্ত্রীদের প্যানেল সম্ভবত অনলাইন গেমিংয়ের উপর 28 শতাংশের GST শুল্কের সুপারিশ করবে। বর্তমানে, অনলাইন গেমিং-এ 18 শতাংশ GST ধার্য করা হয়, যা বাড়িয়ে 28% করা হতে পারে।

**GST এর স্ল্যাব:**

করের হার	পণ্য
0.25%	কাটা এবং আধা-পালিশ করা পাথর এই ট্যাক্স স্ল্যাবের অধীনে অন্তর্ভুক্ত করা হয়েছে।
5%	গৃহস্থালীর প্রয়োজনীয় জিনিস যেমন ভোজ্য তেল, চিনি, মশলা, চা এবং কফি (তাত্ক্ষণিক ব্যতীত) অন্তর্ভুক্ত কয়লা, মিষ্টি/মিঠাই (ভারতীয় মিষ্টি) এবং জীবন রক্ষাকারী ওষুধগুলিও এই GST স্ল্যাবের আওতায় রয়েছে।
12%	এর মধ্যে রয়েছে কম্পিউটার এবং প্রক্রিয়াজাত খাবার
18%	চুলের তেল, টুথপেস্ট এবং সাবান, মূলধনী পণ্য এবং শিল্প মধ্যস্থতাকারীরা এই স্ল্যাবে আছে।
28%	ছোট গাড়ির মতো বিলাসবহুল আইটেম, এসি এবং রেফ্রিজারেটরের মতো ভোগ্যপণ্য, প্রিমিয়াম গাড়ি, সিগারেট এবং বায়ুযুক্ত পানীয়, হাই-এন্ড মোটরসাইকেল এখানে অন্তর্ভুক্ত করা হয়েছে।

**জুলাই-সেপ্টেম্বর 2022-এ ভারতের বেকারত্বের হার 7.2%-এ নেমে এসেছে** 15 বছর বা তার বেশি বয়সী ব্যক্তিদের বেকারত্বের হার 2022 সালের জুলাই-সেপ্টেম্বর মাসে 7.2 শতাংশে নেমে এসেছে, যা এক বছর আগে 9.8 শতাংশ ছিল, জাতীয় পরিসংখ্যান অফিস (NSO) জানিয়েছে।

**এই উন্নয়ন সম্পর্কে আরও:**

ভারতের শহরের বেকারত্বের হার 2022-23(FY23) এর জুলাই-সেপ্টেম্বর মাসে টানা পঞ্চম কোয়ার্টারে 7.2 শতাংশে নেমে এসেছে, জাতীয় পরিসংখ্যান অফিস (NSO) দ্বারা প্রকাশিত সর্বশেষ পর্যায়ক্রমিক শ্রম শক্তি সমীক্ষা (PLFS) অনুসারে।

ভারতের কারেন্ট অ্যাকাউন্ট ডেফিসিট FY23-এ GDP-এর 3-3.2% নির্ধারণ করা হয়েছে

মুখ্য অর্থনৈতিক উপদেষ্টা(CEA) ভি অনন্ত নাগেশ্বরগের মতে, শক্তিশালী দেশীয় অর্থনৈতিক কার্যকলাপ এবং তেল আমদানি বিলের বৃদ্ধি, ভারতের চলতি অ্যাকাউন্টের ঘাটতি FY23-এর জন্য GDP 3-3.2 শতাংশ হবে বলে আশা করা হচ্ছে।

ভারতের কারেন্ট অ্যাকাউন্ট ব্যালেন্স 2021-22 সালে জিডিপি 1.2 শতাংশ ঘাটতি রেকর্ড করেছে, যা 2020-21 সালে 0.9 শতাংশের উদ্বৃত্ত ছিল।

**আয়ুষ US\$3 বিলিয়ন থেকে US\$18 বিলিয়ন হয়েছে**

কেন্দ্রীয় আয়ুষ মন্ত্রী শ্রী সর্বানন্দ সোনোয়াল জানিয়েছেন যে, 2014-20 সালের মধ্যে আয়ুষ 17 শতাংশ বৃদ্ধি পেয়ে 18.1 বিলিয়ন মার্কিন ডলারে পৌঁছেছে। মন্ত্রী নয়াদিল্লিতে 'AYUR-UDYAMAH' - এর উদ্বোধনের সময় এটি জানিয়েছেন।

**আয়ুষ US\$3 বিলিয়ন থেকে US\$18 বিলিয়ন- মূল পয়েন্ট:**

- এই উপলক্ষ্যে, অল-ইন্ডিয়া ইনস্টিটিউট অফ আয়ুর্বেদ - ইনকিউবেশন সেন্টার ফর ইনোভেশন অ্যান্ড এন্টারপ্রেনারশিপ (AIIA ICAINE) স্টার্ট-আপগুলিকে উন্নীত করার জন্য আয়ুষ মন্ত্রকের অধীনে ইনকিউবেশন সেন্টারও চালু করেছে।
- কেন্দ্রীয় খাদ্য ও প্রক্রিয়াকরণ শিল্প মন্ত্রী শ্রী পশুপতি পারস জি AIIA ICAINE চালু করেছিলেন।
- রিসার্চ অ্যান্ড ইনফরমেশন সিস্টেম ফর ডেভেলপিং কান্ট্রিজ (আরআইএস) রিপোর্ট অনুসারে, মহামারীজনিত কারণে 2020 সালে অর্থনৈতিক কর্মকাণ্ডে মন্দা সত্ত্বেও, শিল্পটি 2021 সালে 20.6 বিলিয়ন মার্কিন ডলার এবং 2022 সালে 23.3 বিলিয়ন মার্কিন ডলারে পৌঁছবে বলে অনুমান করা হয়েছে।



## Rankings & Reports News in Bengali

জলজীবন মিশনে শীর্ষস্থানীয় জেলার মধ্যে ইউপি শাহজাহানপুর জেলা রয়েছে

সর্বোচ্চ সংখ্যক ট্যাপ সংযোগ দেওয়ায় দেশের মধ্যে এক নম্বরে উঠেছে শাহজাহানপুর। জল জীবন মিশনের অধীনে, শাহজাহানপুর গ্রামীণ এলাকায় প্রতিটি বাড়িতে কল সংযোগ প্রদান করে ইতিহাস সৃষ্টি করেছে।

এই সম্পর্কে আরো:

জলজীবন মিশনের ওয়েবসাইটে দেওয়া তথ্য অনুযায়ী, বুলন্দশহর, বেরেলি, মির্জাপুর এই সমীক্ষায় স্থান পেয়েছে। এই কৃতিত্বকে গ্রামীণ পানীয় জল সরবরাহের ক্ষেত্রে একটি বড় সাফল্য হিসেবে বিবেচনা করা হচ্ছে।

নেটওয়ার্ক প্রস্তুতি সূচক 2022: ভারত 61তম স্থানে রয়েছে

US-ভিত্তিক Portulans Institute, একটি স্বাধীন অলাভজনক গবেষণা এবং শিক্ষা প্রতিষ্ঠান দ্বারা তৈরি নেটওয়ার্ক রেডিনেস ইনডেক্স 2022 (NRI 2022) রিপোর্ট অনুসারে ভারত নেটওয়ার্ক প্রস্তুতি সূচক 2022 অনুযায়ী ছয়টি স্থান উন্নত করে 61 তম স্থানে রয়েছে। টেলিকম মন্ত্রকের জারি করা একটি বিবৃতিতে বলা হয়েছে যে ভারতের সামগ্রিক স্কোর 2021 সালে 49.74 থেকে 2022 সালে 51.19-এ উন্নীত হয়েছে।

## Business News in Bengali

টাটা প্রায় ₹7,000 কোটি অর্থের বিনিময়ে প্যাকেজড ওয়াটার জায়ান্ট বিসলেরিকে অধিগ্রহণ করবে

টাটা কনজিউমার আনুমানিক 6,000-7,000 কোটি টাকায় ভারতের বৃহত্তম প্যাকেজড পানীয় জল কোম্পানি, Bisleri- কে অধিগ্রহণ করতে চলেছে। কোকা-কোলার কাছে সফট পানীয় ব্র্যান্ড থামস আপ, গোল্ড স্পট এবং লিমকাকে বিক্রি করার তিন দশক পর চেয়ারম্যান রমেশ চৌহান বিসলেরি ইন্টারন্যাশনালকে টাটা কনজিউমার প্রোডাক্টের কাছে ডিসইনভেস্ট করবেন।

চুক্তি সম্পর্কে আরও:

চুক্তির অংশ হিসেবে বর্তমান ব্যবস্থাপনা দুই বছরের জন্য অব্যাহত থাকবে। চৌহানের অসুস্থতা এবং মেয়ে জয়ন্তীর ব্যবসার প্রতি আগ্রহের অভাব তাকে কোম্পানি বিক্রি করতে বাধ্য করেছে। বিসলেরি বিক্রি করা একটি বেদনাদায়ক সিদ্ধান্ত ছিল। কিন্তু তিনি বিশ্বাস করেন যে, টাটা গ্রুপ এটির 'আরও ভালো' যত্ন নেবে।

2021 সালে Global Intellectual Property ফাইলিং নতুন রেকর্ডে শীর্ষে রয়েছে ভারত, চীন

Global Intellectual Property ফাইলিং- পেটেন্ট, ট্রেডমার্ক এবং ডিজাইন-এর 2021 সালে রেকর্ড মাত্রায় পৌঁছেছে, যা মূলত ভারত, চীন এবং দক্ষিণ কোরিয়ার এশিয়ান দেশগুলি থেকে World Intellectual Property Organisation (WIPO) অনুসারে বৃদ্ধির দ্বারা চালিত হয়েছে।

উন্নয়ন সম্পর্কে আরও:

ভারতে (+5.5 শতাংশ), চীন (+5.5 শতাংশ) এবং কোরিয়া প্রজাতন্ত্রে (+2.5 শতাংশ) স্থানীয় পেটেন্ট ফাইলিংয়ে শক্তিশালী বৃদ্ধি 2021 সালে পেটেন্ট আবেদনের বৈশ্বিক বৃদ্ধিকে চালিত করেছে, যা এশিয়ান ফাইলিংয়ের অংশকে অতিক্রম করতে প্ররোচিত করেছে।

সালে মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রে স্থানীয় পেটেন্টিং কার্যকলাপ (-1.2 শতাংশ), জাপান (-1.7 শতাংশ) এবং জার্মানিতে (-3.9 শতাংশ) হ্রাস পেয়েছে।

## Agreement News in Bengali

হাই-পারফরমেন্স কম্পিউটিং-এ সহযোগিতার জন্য ভারত এবং EU চুক্তি স্বাক্ষর করেছে

ভারতের ইলেকট্রনিক্স এবং আইটি মন্ত্রক(MeitY) এবং যোগাযোগ নেটওয়ার্ক, বিষয়বস্তু এবং প্রযুক্তির ডিরেক্টরেট-জেনারেল(DG CONNECT), ইউরোপীয় কমিশন একটি "Intent of Cooperation on High Performance Computing (HPC), Weather Extremes & Climate Modeling and Quantum Technologies" স্বাক্ষর করেছেন।

এই সম্পর্কে:

ভারত-EU নেতাদের বৈঠকের সময় কোয়ান্টাম এবং উচ্চ-পারফরম্যান্স কম্পিউটিংয়ে প্রযুক্তিগত সহযোগিতাকে আরও গভীর করার জন্য উভয় পক্ষের প্রতিশ্রুতির উপর ভিত্তি করে এটি তৈরি করা হয়।

## Appointment News in Bengali

অবসরপ্রাপ্ত IAS অরুণ গোয়েল ভারতের নির্বাচন কমিশনার হিসাবে নিযুক্ত হয়েছেন

রাষ্ট্রপতি দ্রৌপদী মুর্মু অবসরপ্রাপ্ত IAS অরুণ গোয়েলকে নির্বাচন কমিশনে নির্বাচন কমিশনার হিসাবে নিয়োগ করেছেন। 1985 ব্যাচের একজন পাঞ্জাব ক্যাডার অফিসার, গোয়েল নির্বাচনী প্যানেলে প্রধান নির্বাচন কমিশনার রাজীব কুমার এবং নির্বাচন কমিশনার অনূপ চন্দ্র পাণ্ডের সাথে যোগ দেবেন। সম্প্রতি মিঃ গোয়েল ভারী শিল্প সচিব ছিলেন এবং কেন্দ্রীয় সংস্কৃতি মন্ত্রকের দায়িত্বও পালন করেছেন। তার 31 ডিসেম্বর, 2022-এ অবসরে যাওয়ার কথা ছিল, কিন্তু তার স্বেচ্ছা অবসর 18 নভেম্বর কার্যকর হয়।

অবসরপ্রাপ্ত BPCL চেয়ারম্যান অরুণ কুমার সিং ONGC-এর পরবর্তী প্রধান হতে চলেছেন

বিপিসিএলের প্রাক্তন চেয়ারম্যান অরুণ কুমার সিং ভারতের শীর্ষ তেল ও গ্যাস উৎপাদনকারী ONGC এর নতুন চেয়ারম্যান হতে চলেছে। তিনি BPCL থেকে অবসর নিয়েছেন এবং ইতিমধ্যেই 27 আগস্ট সাক্ষাত্কারের আগে পেট্রোলিয়াম ও প্রাকৃতিক গ্যাস নিয়ন্ত্রক বোর্ডের(PNGRB) প্রধান হিসেবে নির্বাচিত হয়েছেন। এই প্রথমবারের জন্য 60 বছরের বেশি বয়সী একজন ব্যক্তি PSU বোর্ড-স্তরের শীর্ষস্থানীয় অবস্থানে থাকবেন।

সিনিয়র কনসালট্যান্ট রোমাল শেট্টিকে ডেলয়েট ইন্ডিয়া'র CEO হিসাবে মনোনীত করা হয়েছে

ফার্মের অংশীদারদের কাছে পাঠানো একটি ইমেল অনুসারে, সিনিয়র পরামর্শদাতা রোমাল শেট্টিকে এক মাস দীর্ঘ নির্বাচন প্রক্রিয়ার পরে ডেলয়েট ইন্ডিয়া'র CEO হিসাবে মনোনীত করা হয়েছে। মনোনয়ন কমিটি, একাধিক প্রার্থী বিবেচনা করার পর, শেট্টির উপর দায়িত্ব আরোপ করেন, যিনি ভারতে ডেলয়েটের পরামর্শ অনুশীলনের নেতৃত্ব দেন। পরবর্তী পদক্ষেপ হল তার ভারতীয় ইকুইটি অংশীদারদের জন্য প্রার্থীতা নিশ্চিত করা।

## Banking News in Bengali

সরকার PSU ব্যাঙ্কের CEO-এর সর্বোচ্চ মেয়াদ 10 বছর বাড়িয়েছে  
ব্যাঙ্কগুলির ব্যবস্থাপনা পরিচালক এবং অন্যান্য সার্বক্ষণিক পরিচালকদের দীর্ঘ মেয়াদ দেওয়ার সিদ্ধান্ত নিয়েছে। এখন প্রাথমিকভাবে 5 বছরের জন্য নিয়োগ দেওয়া হবে, যা পরে আরও 5 বছরের জন্য বাড়ানো হবে।

ভারতের কর্ণাটক রাজ্যে সর্বোচ্চ ইনস্টল করা গ্রিড-ইন্টারেক্টিভ পুনর্নবীকরণযোগ্য শক্তি ক্ষমতা রয়েছে  
দেশের সমস্ত রাজ্যের গ্রিড-ইন্টারেক্টিভ পুনর্নবীকরণযোগ্য শক্তির মোট ইনস্টল ক্ষমতার নিরিখে কর্ণাটক শীর্ষ স্থানে রয়েছে। RBI এর একটি প্রকাশনা অনুসারে, রাজ্যের মোট 15,463 মেগাওয়াট ইনস্টল করা ক্ষমতা ছিল।

প্রতিবেদনে যা পাওয়া গেছে:

হ্যান্ডবুক অফ স্ট্যাটিস্টিকস অন ইন্ডিয়ান স্টেটস 2021-22 অনুসারে, তামিলনাড়ু 15,225 মেগাওয়াট নিয়ে দ্বিতীয় স্থানে রয়েছে; গুজরাট 13,153 মেগাওয়াট নিয়ে তৃতীয় স্থানে ছিল এবং মহারাষ্ট্র 10,267 মেগাওয়াট সহ চতুর্থ স্থানে ছিল।

অন্যান্য রাজ্য সম্পর্কে:

মহারাস্ট্রের পরে রয়েছে রাজস্থান (10,205 মেগাওয়াট), অন্ধ্রপ্রদেশ (8,969 মেগাওয়াট), মধ্যপ্রদেশ (5,206 মেগাওয়াট), তেলেঙ্গানা (4,378 মেগাওয়াট), উত্তরপ্রদেশ (3,879 মেগাওয়াট), পাঞ্জাব (1,617 মেগাওয়াট) এবং হিমাচল প্রদেশ (988 মেগাওয়াট) এবং উত্তরাখণ্ড (713 মেগাওয়াট)।

RBI "ভারতীয় রাজ্যগুলিতে পরিসংখ্যান হ্যান্ডবুক, 2021-22" প্রকাশ করেছে

ভারতীয় রাজ্য 2021-22 সংক্রান্ত হ্যান্ডবুক অফ স্ট্যাটিস্টিকসের সপ্তম সংস্করণটি রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া (RBI) প্রকাশ করেছে। যা ভারতের আঞ্চলিক অর্থনীতি সম্পর্কে ব্যাপক তথ্য সরবরাহ করেছে।

প্রতিবেদনের মূল ফলাফল:

- চলতি অর্ধবছরে সামষ্টিক অর্থনৈতিক দৃষ্টিভঙ্গি ইতিবাচক। যাইহোক, ভারত এখনও বিশ্বব্যাপী হেডওয়াইন্ড দ্বারা প্রভাবিত।
- সমস্ত রাজ্যের মধ্যে গ্রিড-ইন্টারেক্টিভ পুনর্নবীকরণযোগ্য বিদ্যুতের সর্বোচ্চ স্থাপিত ক্ষমতা রয়েছে।

Axis Bank, Flipkart 'Flipkart Axis Bank Super Elite' ক্রেডিট কার্ড চালু করবে

ভারতের তৃতীয় বৃহত্তম বেসরকারি খাতের ব্যাঙ্ক Axis Bank এবং ভারতের স্বদেশী ই-কমার্স মার্কেটপ্লেস Flipkart 'Flipkart Axis Bank Super Elite' চালু করতে একে-অপরের সাথে অংশীদারিত্ব করেছে। Flipkart SuperCoins পুরস্কার প্রোগ্রাম চালু করতে এবং গ্রাহকের কেনাকাটার অভিজ্ঞতা বাড়ানোর জন্য এই কার্ডটি ক্রেতাদের জন্য ব্যাপক মূল্য প্রদান করবে।

Axis Bank, Flipkart 'Flipkart Axis Bank Super Elite' ক্রেডিট কার্ড চালু করবে- মূল পয়েন্ট:

- ফ্লিপকার্ট অ্যাক্সিস ব্যাঙ্ক ক্রেডিট কার্ডের জন্য সম্প্রতি অর্জিত ত্রিশ লক্ষ মাইলফলক অর্জন করেছে।
- সুপার এলিট ক্রেডিট কার্ডটি প্রতিটি লেনদেনের জন্য অর্জিত 4X সুপারকয়েন সহ 500টি ফ্লিপকার্ট সুপারকয়েনের অ্যাক্টিভেশন সুবিধা দেবে এবং Flipkart, Myntra, ইত্যাদি জুড়ে 20,000 টাকা পর্যন্ত পুরস্কার দেবে।
- SuperCoins হল পুরস্কার যা গ্রাহকরা Flipkart, Myntra, এবং Cleartrip জুড়ে প্রতিটি কেনাকাটায় উপার্জন করতে পারেন।

ICICI ব্যাঙ্ক তার GIFT সিটি শাখায় এনআরআইদের জন্য নতুন পণ্য চালু করেছে

বেসরকারি খাতের ঋণদাতা ICICI ব্যাঙ্ক গুজরাটের GIFT সিটি শাখায় NRI ভারতীয়দের জন্য দুটি নতুন পণ্য - আমানতের বিপরীতে ঋণ (LAD) এবং ডলার বন্ড চালু করেছে। ICICI প্রথম ব্যাঙ্ক যা গিফট সিটিতে এইসব পণ্য অফার করেছে।

এনআরআই গ্রাহকদের জন্য গিফট সিটিতে মূল অফার:

- গ্লোবাল কারেন্ট অ্যাকাউন্ট: এটি একটি অ-সুদ বহনকারী অ্যাকাউন্ট যার কোনো ন্যূনতম ব্যালেন্সের প্রয়োজন নেই। এটি অনাবাসী ভারতীয়দের ভারতে বিদেশী মুদ্রা যেমন USD, EUR, GBP-এ টাকা জমা দিতে সাহায্য করে।
- গ্লোবাল সেভিংস অ্যাকাউন্ট: এনআরআইরা স্বল্পমেয়াদে টাকা জমা করতে পারে এবং এই সেভিংস অ্যাকাউন্টে সুদ পেতে পারে।
- মেয়াদি আমানত: এগুলি ভারতে FCNR-এর জন্য এক বছরের তুলনায় সাত দিনের ন্যূনতম লক-ইন সময়ের সাথে বৈদেশিক মুদ্রার অনাবাসিক (FCNR) আমানতের অনুরূপ। গ্রাহকরা USD, EUR, GBP এর মতো মুদ্রায় জমা করতে পারেন।

HDFC ব্যাঙ্ক, কানারা ব্যাঙ্ক রাশিয়ার সাথে রুপি বাণিজ্যের জন্য RBI এর অনুমোদন পেয়েছে

রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া(RBI) HDFC ব্যাঙ্ক লিমিটেড এবং কানারা ব্যাঙ্ক লিমিটেডকে রাশিয়ার সাথে রুপি বাণিজ্যের জন্য একটি বিশেষ "vostro account" খোলার অনুমতি প্রদান করেছে।

"vostro account" এর গুরুত্ব:

“vostro account” হল এমন একটি অ্যাকাউন্ট, যা একটি **করেসপন্ডেন্ট ব্যাঙ্ক** অন্য একটি ব্যাঙ্ক এর হয়ে অ্যাকাউন্ট ধারণ করে। এই অ্যাকাউন্টগুলি করেসপন্ডেন্ট ব্যাঙ্কিংয়ের একটি অপরিহার্য দিক যেখানে তহবিল ধারণকারী ব্যাঙ্ক কোনও বিদেশী ব্যাঙ্কের অ্যাকাউন্টের কাস্টোডিয়ান হিসাবে কাজ করে বা পরিচালনা করে।

## Science & Technology News in Bengali

বিক্রম-S রকেট ইসরো দ্বারা চালু করা হয়েছে, যা ভারতের প্রথম ব্যক্তিগতভাবে উন্নত রকেট

**Vikram-S রকেট**, ভারতের প্রথম ব্যক্তিগতভাবে উন্নত রকেট যা **ভারতীয় মহাকাশ গবেষণা সংস্থা(ISRO)** থেকে **শ্রীহরিকোটা** লঞ্চপ্যাডে উৎক্ষেপণ করা হয়েছে। ISRO দ্বারা বিক্রম-এস রকেট উৎক্ষেপণ একটি ঐতিহাসিক মুহূর্ত।

বিক্রম-এস রকেটটি হায়দ্রাবাদ-ভিত্তিক **স্টার্ট-আপ স্কাইরকট অ্যারোস্পেস প্রাইভেট লিমিটেড** দ্বারা তৈরি করা হয়েছে এবং এটি 6-মিটার গল এবং 89.5 কিলোমিটারের সর্বোচ্চ উচ্চতায় আঘাত করে।

**ইউরোপ বিশ্বের প্রথম শারীরিকভাবে প্রতিবন্ধী মহাকাশচারীর নাম ঘোষণা করেছে**

**ইউরোপীয় স্পেস এজেন্সি** শারীরিক প্রতিবন্ধী ব্যক্তিদের কাজ করতে এবং মহাকাশে বসবাস করার অনুমতি দেওয়ার জন্য একটি বড় পদক্ষেপ নিয়েছে, যার নাম দেওয়া হয়েছে **"প্যারাস্ট্রোনট"**। 22টি দেশের এই সংস্থা বলেছে যে তারা **ব্রিটিশ প্যারালিম্পিক স্প্রিন্টার জন ম্যাকফলকে** মহাকাশচারী প্রশিক্ষণের সময় একটি সম্ভাব্য গবেষণায় অংশ নিতে নিযুক্ত করেছে, যাতে প্রতিবন্ধী ব্যক্তিদের ভবিষ্যতের মিশনে অংশ নেওয়ার জন্য প্রয়োজনীয় শর্তগুলি মূল্যায়ন করা যায়।

**উল্লেখযোগ্যভাবে:** ম্যাকফল, যিনি 19 বছর বয়সে একটি মোটরসাইকেল দুর্ঘটনার কারণে তার ডান পা হারিয়েছিলেন। তিনি 2008 **বেইজিং প্যারালিম্পিক গেমসে** 100 মিটার বিভাগে **ব্রোঞ্জ পদক জিতেছিলেন**।



## Schemes and Committees News in Bengali

**BCCI চেতন শর্মার নেতৃত্বে 4 সদস্যের জাতীয় নির্বাচন কমিটিকে বরখাস্ত করেছে**

বোর্ড অফ কন্ট্রোল ফর ক্রিকেট ইন ইন্ডিয়া (বিসিসিআই) টোয়েন্টি বিশ্বকাপে ভারতীয় দলের খারাপ পারফরম্যান্সের পরে **চেতন শর্মার** নেতৃত্বাধীন চার সদস্যের জাতীয় নির্বাচন কমিটিকে ভেঙে দিয়েছে। প্রধান নির্বাচক **চেতন শর্মা** ছাড়াও নির্বাচন কমিটির অন্য সদস্যরা ছিলেন **সুনীল যোশি**, **হরবিন্দর সিং** এবং **দেবাশীষ মোহান্তি**।

প্রথমবার ভারত সরকার আত্মহত্যা প্রতিরোধের কৌশল ঘোষণা করেছে স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রক জাতীয় আত্মহত্যা প্রতিরোধ কৌশল উন্মোচন করেছে, যা **জনস্বাস্থ্যের অগ্রাধিকার** হিসাবে আত্মহত্যা প্রতিরোধে সরকার কর্তৃক প্রণীত প্রথম নীতি।

নীতিটির লক্ষ্য হল **2023 সালের মধ্যে দেশে আত্মহত্যা মৃত্যুহার 10 শতাংশ কমিয়ে আনা**। নীতিটি দেশে আত্মহত্যা প্রতিরোধে কার্যক্রম বাস্তবায়নের জন্য একাধিক স্টেকহোল্ডারদের জন্য একটি কাঠামো প্রদান করবে।

**উপজাতীয় শিশুদের মধ্যে তীরন্দাজি প্রচারের জন্য সরকার 100টি একাডেমি স্থাপন করবে**

**কেন্দ্রীয় উপজাতি বিষয়ক মন্ত্রী অর্জুন মুন্ডা** বলেছেন যে, সরকার আদিবাসী শিশুদের মধ্যে **তীরন্দাজি দক্ষতাকে বৃদ্ধি করার জন্য দেশে 100টি তীরন্দাজি একাডেমি স্থাপনের সিদ্ধান্ত নিয়েছে**।

**শিক্ষা ও স্বাস্থ্য সুবিধা বৃদ্ধির জন্য** ক্রমাগত কাজ করা হচ্ছে এবং উপজাতীয় এলাকায় কর্মসংস্থান সৃষ্টির দিকেও মনোযোগ দেওয়া হচ্ছে। তিনি জানিয়েছিলেন যে, সরকার একলব্য মডেল **আবাসিক স্কুল স্থাপন করেছে** এবং **'প্রধানমন্ত্রী আদি আদর্শ গ্রাম যোজনা'** বাস্তবায়ন করছে যার লক্ষ্য হল ব্যবধান কমানো এবং উল্লেখযোগ্য উপজাতীয় জনসংখ্যা সহ গ্রামে মৌলিক পরিকাঠামো প্রদান করা।

**প্রফেসর বেণু গোপাল** অচল CIPM কমিটির সদস্য হিসেবে নির্বাচিত হয়েছেন

নয়াদিল্লির **CSIR-ন্যাশনাল ফিজিক্যাল ল্যাবরেটরি(CSIR-NPL)** এর প্রফেসর **বেণু গোপাল** অচল, **আন্তর্জাতিক কমিটি ফর ওয়েটস অ্যান্ড মেজারস(CIPM)**-এর সদস্য নির্বাচিত হয়েছেন। 27তম **আন্তর্জাতিক কমিটি ফর ওয়েটস অ্যান্ড মেজারস(CIPM)** সভাটি 15-18 নভেম্বর, 2022 তারিখে ফ্রান্সের প্যারিসে অনুষ্ঠিত হয়েছিল। বিভিন্ন দেশ থেকে নির্বাচিত 18 জন সদস্যের মধ্যে অধ্যাপক **অচল আন্তর্জাতিক কমিটি ফর ওয়েটস অ্যান্ড মেজারস(CIPM)** -এ নির্বাচিত হওয়া 7তম ভারতীয়।

## Summits & Conference News in Bengali

ভারত সরকারী ওয়েবসাইট এবং SCO 2023 এর থিম চালু করেছে  
ভারত সাংহাই কো-অপারেশন অর্গানাইজেশন (SCO) এর অফিসিয়াল  
ওয়েবসাইট চালু করেছে, কারণ এটি 2023 সালে সংস্থার চেয়ারম্যান হিসাবে  
পরবর্তী SCO শীর্ষ সম্মেলন আয়োজন করবে। আগামী বছর ভারতের  
সভাপতিত্বে যে ইভেন্টগুলো গ্রহণ করা হবে তা ওয়েবসাইটটি তুলে ধরেছে।

**ইভেন্টের থিম:**

ইভেন্টের থিম is “For a SECURE SCO”।

## Awards & Honours News in Bengali

**NTPC 47তম ICQCC-2022 এ স্বর্ণ পুরস্কার জিতেছে**

এনটিপিসির QC দল উনচাহার থেকে 47তম আন্তর্জাতিক কনভেনশন অন  
কোয়ালিটি কন্ট্রোল সার্কেলে(ICQCC-2022) "গোল্ড" পুরস্কার  
জিতেছে। জাকার্তায় 15-18 নভেম্বর পর্যন্ত এই সম্মেলন অনুষ্ঠিত হবে।  
ICQCC-2022-এর থিম ছিল " Built Back Better through Quality  
Efforts "।

**রাজেন্দ্র পাওয়ার FICCI দ্বারা লাইফটাইম অ্যাচিভমেন্ট অ্যাওয়ার্ড 2022  
দ্বারা সম্মানিত হয়েছেন**

ফেডারেশন অফ ইন্ডিয়ান চেম্বার্স অফ কমার্স অ্যান্ড ইন্ডাস্ট্রি (FICCI)  
8তম FICCI উচ্চ শিক্ষার শ্রেষ্ঠত্ব পুরস্কার অনুষ্ঠানে 'লাইফটাইম  
অ্যাচিভমেন্ট অ্যাওয়ার্ড 2022' দিয়ে NIIT-এর চেয়ারম্যান ও প্রতিষ্ঠাতা  
রাজেন্দ্র সিং পাওয়ারকে সংবর্ধিত করেছে। পুরস্কারটি শিক্ষার ক্ষেত্রে এবং  
আইটি প্রশিক্ষণ শিল্প তৈরির ক্ষেত্রে তার অপরিসীম অবদান এবং অনুকরণীয়  
কাজের জন্য পাওয়ারকে স্বীকৃতি দেয়া।  
পুরস্কারের নির্বাচন একটি উচ্চ-স্তরের জুরি প্যানেল দ্বারা করা হয়েছিল, যার  
সভাপতিত্বে ছিলেন ডঃ আরএ মার্শেলকার, ভারতীয় জাতীয় গবেষণা অধ্যাপক  
এবং চ্যাপেলর, ইনস্টিটিউট অফ কেমিক্যাল টেকনোলজি, মুম্বাই এবং CSIR-  
এর প্রাক্তন মহাপরিচালক।

**তিব্বতের আধ্যাত্মিক নেতা দালাই লামাকে গান্ধী ম্যাগনেলা পুরস্কারে  
সম্মানিত করা হয়েছে**

14তম দালাই লামাকে হিমাচল প্রদেশের গভর্নর রাজেন্দ্র বিশ্বনাথ আরলেকার  
ধর্মশালার ম্যাক্লিওডগঞ্জের থেকেচেন চোলিং-এ গান্ধী ম্যাগনেলা পুরস্কার 2022  
প্রদান করেন। তিব্বতের আধ্যাত্মিক নেতা, নয়াদিল্লি ভিত্তিক গান্ধী ম্যাগনেলা  
ফাউন্ডেশন থেকে শান্তি পুরস্কার গ্রহণ করেছেন। অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন  
ভারতের প্রাক্তন প্রধান বিচারপতি কেজি বালাকৃষ্ণন এবং সুপ্রিম কোর্টের প্রাক্তন  
বিচারপতি জ্ঞান সুধা মিশ্র।

**53তম IFFI 2022: চিরঞ্জীবী 2022 সালের ভারতীয় চলচ্চিত্র ব্যক্তিত্বে  
সম্মানিত হয়েছেন**

ভারতের 53তম আন্তর্জাতিক চলচ্চিত্র উৎসবের (IFFI) উদ্বোধনী  
অনুষ্ঠানে, তেলগু সুপারস্টার চিরঞ্জীবীকে ভারতীয় চলচ্চিত্র ব্যক্তিত্ব 2022  
সালের পুরস্কারে সম্মানিত করা হয়। কেন্দ্রীয় তথ্য ও সম্প্রচার মন্ত্রী অনুরাগ  
ঠাকুর ঘোষণা করেছেন যে, মেগাস্টার চিরঞ্জীবীকে ইন্ডিয়ান ফিল্ম পার্সোনালিটি  
অফ দ্য ইয়ার পুরস্কার দেওয়া হবে। প্রায় চার দশকের কর্মজীবনে, চিরঞ্জীবী 150  
টিরও বেশি চলচ্চিত্রে অভিনয় করেছেন।

**কথক উমা শর্মা 'সুমিত্রা চরত রাম' পুরস্কার পেয়েছেন**

কথক ড. উমা শর্মা ভারতীয় শাস্ত্রীয় সঙ্গীত ও নৃত্যের ক্ষেত্রে তার অবদানের  
স্বীকৃতিস্বরূপ আজীবন কৃতিত্বের জন্য মর্যাদাপূর্ণ 'সুমিত্রা চরত রাম পুরস্কার'  
পেয়েছেন। তিনি একজন প্রখ্যাত শাস্ত্রীয় নৃত্যশিল্পী, যিনি এই দেশের সাংস্কৃতিক  
ঐতিহ্যে অনন্য অবদানের জন্য পদ্মশ্রী(1973) এবং পদ্মভূষণ(2001) পুরস্কারে  
ভূষিত হয়েছেন। শ্রীরাম ভারতীয় কলা কেন্দ্র(SBKK) দ্বারা কামানি  
অডিটোরিয়ামে আয়োজিত একটি অনুষ্ঠানে তিনি জম্মু ও কাশ্মীরের প্রাক্তন  
গভর্নর করণ সিং এবং সরোদ বাদক ওস্তাদ আমজাদ আলী খানের কাছ থেকে  
পুরস্কারটি গ্রহণ করেন।

**ফ্রান্সা মা-ইহ সুলেম ইয়ং 2022 সালের জন্য ইউনেস্কো মদনজিৎ সিং পুরস্কার  
পেয়েছেন**

ক্যামেরুনের ফ্রান্সা মা-ইহ সুলেম ইয়ংকে 2022 সংস্করণের জন্য সহনশীলতা  
এবং অহিংসার প্রচারের জন্য ইউনেস্কো-মদনজিৎ সিং পুরস্কার প্রদান করা  
হয়েছে। পুরস্কারটির নামকরণ করা হয়েছে প্রাক্তন ভারতীয় শিল্পী, লেখক এবং  
কূটনীতিক মদনজিৎ সিং (1924-2013) এর নামে, যিনি ইউনেস্কোর গুডউইল  
অ্যাম্বাসাডরও ছিলেন।

**ডেনিশ মঞ্জুর ভাট জয়পুরফুট USA-এর 1ম গ্লোবাল হিউম্যানিটারিয়ান  
অ্যাওয়ার্ডে সম্মানিত হয়েছেন**

কাশ্মীর উপত্যকার বাসিন্দা ড্যানিশ মঞ্জুর ভাট নিউইয়র্কে ভারতের  
কনসুলেট জেনারেলের আয়োজিত একটি অনুষ্ঠানে জয়পুর ফুট USA-এর  
প্রথম গ্লোবাল হিউম্যানিটারিয়ান অ্যাওয়ার্ডে ভূষিত হয়েছেন। ভারতীয় হাই  
কমিশন নিউইয়র্কে কনসাল জেনারেল রণধীর জয়সওয়াল, IAS এবং জয়পুরফুট  
USA-এর চেয়ারম্যান প্রেম ভান্ডারি এই পুরস্কার প্রদান করেন। ডেপুটি কনসাল  
জেনারেল, বরুণ জেফও ব্যক্তিগত অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন।

## Important Dates News in Bengali

**বিশ্ব টেলিভিশন দিবস 2022 21শে নভেম্বর পালন করা হয়**

প্রতি বছর 21 নভেম্বর বিশ্ব টেলিভিশন দিবস পালন করা হয়। এটি এমন একটি  
দিন যা আমাদের জীবনে টেলিভিশনের মূল্য এবং প্রভাবকে স্বীকৃতি দেয়। আমরা  
সবাই জানি যে, টেলিভিশন সমাজে এবং একজন ব্যক্তির জীবনে একটি গুরুত্বপূর্ণ  
ভূমিকা পালন করে। এটি আমাদের প্রতিদিনের বিনোদন এবং তথ্যের উৎস।  
আমরা টেলিভিশন থেকে যে সমস্ত বিনোদন এবং তথ্য পাই তা আমাদের বিশ্ব  
সম্পর্কে আপডেট থাকতে সাহায্য করে। বৈদ্যুতিন সরঞ্জামের বাইরে কিছু  
হিসাবে টেলিভিশনের গুরুত্ব তুলে ধরার জন্য, প্রতি বছর 21 নভেম্বর বিশ্ব  
টেলিভিশন দিবস পালিত হয়।

**বিশ্ব শিশু দিবস 2022 20 নভেম্বর উদযাপিত হয়**

20 নভেম্বর বিশ্ব শিশু দিবস পালিত হয়। দিবসটির লক্ষ্য শিশুদের মধ্যে  
আন্তর্জাতিক একতা ও সচেতনতা বৃদ্ধির পাশাপাশি তাদের কল্যাণসাধন করা। 20  
নভেম্বর জাতিসংঘের সাধারণ পরিষদে শিশুদের অধিকার সংক্রান্ত একটি ঘোষণা  
ও কনভেনশন গৃহীত হওয়ার বার্ষিকীকে চিহ্নিত করা হয়।



বিশ্ব শিশু দিবস 2022: থিম

আন্তর্জাতিক শিশু দিবসের থিম হল, , “Inclusion, for every child”. ।

21শে নভেম্বর বিশ্ব মৎস্য দিবস পালন করা হয়

বিশ্ব মৎস্য দিবস প্রতি বছর 21শে নভেম্বর পালিত হয়। এই দিনটি সুস্থ মহাসাগরের বাস্তুতন্ত্রের গুরুত্ব তুলে ধরতে এবং বিশ্বে মৎস্য সম্পদের টেকসই মজুদ নিশ্চিত করার জন্য পালিত হয়।

## Sports News in Bengali

কার্লোস আলকারাজ বিশ্বের সর্বকনিষ্ঠ এক নম্বর ATP প্লেয়ার হয়েছেন স্প্যানিয়ার্ড কার্লোস আলকারাজ বছরের শেষের সবচেয়ে কম বয়সী ATP ওয়ার্ল্ড নম্বর 1 খেলোয়াড় হয়েছেন। এ বছর টেনিস বিশ্বে অবিশ্বাস্য উত্থান দেখিয়েছেন আলকারাজ।

12 সেপ্টেম্বর এই খেলাধুলার তালিকায় তিনি শীর্ষে উঠেছিলেন, যা বছরের শেষের ATP র‍্যাঙ্কিংয়ের 50 তম সংস্করণে এক নম্বরে সবচেয়ে বড় উত্থান।

ফর্মুলা-1 রেসিং: রেড বুলের ম্যাক্স ভার্স্টাপেন আবুধাবি F1 গ্র্যান্ড প্রিক্স জিতেছেন

ফর্মুলা ওয়ান (F1) বিশ্ব চ্যাম্পিয়ন ম্যাক্স ভার্স্টাপেন সংযুক্ত আরব আমিরাতের আবুধাবিতে অনুষ্ঠিত F1 আবুধাবি রেসের শেষ মরশুমে জয়ী হয়েছেন। চার্লস লেক্লার্ক এবং সার্জিও পেরেজ 290 পয়েন্টের সাথে দ্বিতীয় স্থান অর্জন করেন।

সাম্প্রতিক গ্র্যান্ড প্রিক্স 2022 বিজয়ী:

- ব্রাজিলিয়ান গ্র্যান্ড প্রিক্স 2022- জর্জ রাসেল (ব্রিটিশ)
- মেক্সিকান গ্র্যান্ড প্রিক্স 2022 – ম্যাক্স ভার্স্টাপেন (নেদারল্যান্ডস)
- ইউএস গ্র্যান্ড প্রিক্স 2022 – ম্যাক্স ভার্স্টাপেন (নেদারল্যান্ডস)
- জাপানিজ গ্র্যান্ড প্রিক্স 2022- ম্যাক্স ভার্স্টাপেন (নেদারল্যান্ডস)
- সিঙ্গাপুর গ্র্যান্ড প্রিক্স 2022- সার্জিও পেরেজ (মেক্সিকো)
- কানাডিয়ান গ্র্যান্ড প্রিক্স 2022 – ম্যাক্স ভার্স্টাপেন (নেদারল্যান্ডস)
- আজারবাইজান গ্র্যান্ড প্রিক্স 2022 – ম্যাক্স ভার্স্টাপেন (নেদারল্যান্ডস)
- মিয়ামি গ্র্যান্ড প্রিক্স 2022 – ম্যাক্স ভার্স্টাপেন (নেদারল্যান্ডস)
- এমিলিয়া-রোমাগা গ্র্যান্ড প্রিক্স 2022 – ম্যাক্স ভার্স্টাপেন (নেদারল্যান্ডস)
- সৌদি আরব গ্র্যান্ড প্রিক্স 2022 – ম্যাক্স ভার্স্টাপেন (নেদারল্যান্ডস)
- ফেঞ্চ গ্র্যান্ড প্রিক্স 2022 – ম্যাক্স ভার্স্টাপেন (নেদারল্যান্ডস)
- স্প্যানিশ গ্র্যান্ড প্রিক্স 2022 – ম্যাক্স ভার্স্টাপেন (নেদারল্যান্ডস)
- হাঙ্গেরিয়ান গ্র্যান্ড প্রিক্স 2022 – ম্যাক্স ভার্স্টাপেন (নেদারল্যান্ডস)
- বেলজিয়ান গ্র্যান্ড প্রিক্স 2022 – ম্যাক্স ভার্স্টাপেন (নেদারল্যান্ডস)
- ডাচ গ্র্যান্ড প্রিক্স 2022 – ম্যাক্স ভার্স্টাপেন (নেদারল্যান্ডস)
- ইতালিয়ান গ্র্যান্ড প্রিক্স 2022 – ম্যাক্স ভার্স্টাপেন (নেদারল্যান্ডস)
- মোনাকো গ্র্যান্ড প্রিক্স 2022 - সার্জিও পেরেজ (মেক্সিকো)
- অস্ট্রেলিয়ান গ্র্যান্ড প্রিক্স 2022 - চার্লস লেক্লার্ক (মোনাকো)
- বাহরাইন গ্র্যান্ড প্রিক্স 2022 – চার্লস লেক্লার্ক (মোনাকো)
- অস্ট্রিয়ান গ্র্যান্ড প্রিক্স 2022 – চার্লস লেক্লার্ক (মোনাকো)

কাতারের আল খোরর 22তম FIFA বিশ্বকাপ 2022 শুরু শুরু হয়েছে

22তম FIFA পুরুষদের বিশ্বকাপ 20 নভেম্বর কাতারের আল খোরর আল বায়েত স্টেডিয়ামে অনুষ্ঠিত একটি বর্ণাঢ্য অনুষ্ঠানে আনুষ্ঠানিকভাবে উন্মুক্ত ঘোষণা করা হয়। প্রথমবারের মতো কোনো আরব দেশ ফুটবল টুর্নামেন্ট আয়োজন করেছে। 32টি দল আন্তর্জাতিক ফুটবলে সবচেয়ে কাঙ্ক্ষিত পুরস্কারের জন্য খেলবে, ফাইনালটি 18 ডিসেম্বর লুসাইল স্টেডিয়ামে অনুষ্ঠিত হবে, যা বিশ্বকাপ আয়োজনের জন্য ব্যবহৃত আটটি স্টেডিয়ামের মধ্যে সবচেয়ে বড় স্টেডিয়াম। 18 ডিসেম্বর, 2022 তারিখে কাতারের জাতীয় দিবসে, উদ্বোধনী খেলাটি কাতার এবং ইকুয়েডরের মধ্যে আল খোরর আল বায়েত স্টেডিয়ামে অনুষ্ঠিত হয়।

FIFA বিশ্বকাপ 2022: মূল পয়েন্ট

- 22 তম FIFA পুরুষদের বিশ্বকাপ কাতারে 20 নভেম্বর থেকে 18 ডিসেম্বর 2022 পর্যন্ত অনুষ্ঠিত হবে।
- এই প্রথম কোনো আরব দেশ এই টুর্নামেন্ট আয়োজন করবে।
- 2002 বিশ্বকাপের পর এটি এশিয়ায় অনুষ্ঠিত হওয়া দ্বিতীয় বিশ্বকাপ, যা যৌথভাবে জাপান ও দক্ষিণ কোরিয়ার আয়োজনে ছিল।
- বিশ্বকাপে মোট 32টি দল অংশগ্রহণ করবে।
- লাইব কাপের অফিসিয়াল মাসকট। এটি কেফিয়াহ দ্বারা অনুপ্রাণিত, আরব পুরুষদের দ্বারা পরিধান করা একটি ঐতিহ্যবাহী হেডড্রেস।
- বিশ্বকাপের সময় ব্যবহৃত ফুটবলের নাম আল রিহলা। আরবি ভাষায় আল রিহলা মানে "যাত্রা"।

কাতারে FIFA বিশ্বকাপ আয়োজনের জন্য কোন স্টেডিয়াম ব্যবহার করা হচ্ছে?

- আল বাইত স্টেডিয়াম
- লুসাইল স্টেডিয়াম
- আহমদ বিন আলী স্টেডিয়াম
- আল জানুব স্টেডিয়াম
- আল থুমামা স্টেডিয়াম
- এডুকাশন সিটি স্টেডিয়াম
- খলিফা আন্তর্জাতিক স্টেডিয়াম
- স্টেডিয়াম 974

FIFA বিশ্বকাপ 2022 গ্রুপ:

- গ্রুপ এ: কাতার, ইকুয়েডর, সেনেগাল, নেদারল্যান্ডস
- গ্রুপ বি: ইংল্যান্ড, ইরান, মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র, ওয়েলস
- গ্রুপ সি: আর্জেন্টিনা, সৌদি আরব, মেক্সিকো, পোল্যান্ড
- গ্রুপ ডি: ফ্রান্স, অস্ট্রেলিয়া, ডেনমার্ক, তিউনিসিয়া
- গ্রুপ ই: স্পেন, কোস্টারিকা, জার্মানি, জাপান
- গ্রুপ এফ: বেলজিয়াম, কানাডা, মরক্কো, ক্রোয়েশিয়া
- গ্রুপ জি: ব্রাজিল, সার্বিয়া, সুইজারল্যান্ড, ক্যামেরুন
- গ্রুপ এইচ: পর্তুগাল, ঘানা, উরুগুয়ে, দক্ষিণ কোরিয়া

**কাতার বিশ্বকাপের প্রাইজমানি কত?**

ফুটবলের সবচেয়ে মর্যাদাপূর্ণ ট্রফি জেতার পাশাপাশি কাতারে FIFA বিশ্বকাপে দলগুলোর জন্য যথেষ্ট আর্থিক প্রণোদনা রয়েছে।

- কাতার বিশ্বকাপের বিজয়ী পাবে 38 মিলিয়ন ইউরো (INR 344 কোটি)।
- কাতার বিশ্বকাপের রানার আপ পাবে 27.27 মিলিয়ন ইউরো (INR 245 কোটি)।
- তৃতীয় স্থানে থাকা দলটি পাবে 24.45 মিলিয়ন ইউরো (INR 220 কোটি)।

**কাতার বিশ্বকাপের মাসকট কে?**

কাতার বিশ্বকাপের অফিসিয়াল মাসকট হল লা'ইবা

**FIFA আসন্ন ইভেন্ট:**

- FIFA বিশ্বকাপ 2022: কাতার (32 টিম)
- FIFA বিশ্বকাপ 2026: কানাডা, মেক্সিকো, মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র (48 দল)
- FIFA অনূর্ধ্ব-20 মহিলা বিশ্বকাপ 2022: কোস্টারিকা
- FIFA অনূর্ধ্ব-17 মহিলা বিশ্বকাপ 2022: ভারত
- FIFA অনূর্ধ্ব-17 মহিলা বিশ্বকাপ 2023: অস্ট্রেলিয়া এবং নিউজিল্যান্ড

**সেবাস্তিয়ান ভেটেল ফর্মুলা ওয়ান রেসিং থেকে অবসর নিয়েছেন**

জার্মান রেসিং ড্রাইভার সেবাস্তিয়ান ভেটেল ফর্মুলা ওয়ান রেসিং থেকে অবসর নিয়েছেন। রেড বুলের হয়ে প্রতিদ্বন্দ্বিতা করার সময় ভেটেল 2010 থেকে 2013 সালের মধ্যে চারটি ফর্মুলা ওয়ান ওয়ার্ল্ড চ্যাম্পিয়নশিপ জিতেছে এবং এর আগে ফেরারির সাথে ছয়টি মরশুম কাটিয়েছেন। আবুধাবি গ্র্যান্ড প্রিক্সে সেবাস্তিয়ান ভেটেল দশম স্থানে শেষ করেছেন। রেসের আগে ভেটেল তার সহকর্মী প্রতিযোগীদের কাছ থেকে গার্ড অব অনার পান।

**নোভাক জোকোভিচ 6ষ্ঠ ATP ফাইনালে সিঙ্গেলস শিরোপা জিতেছেন**

নোভাক জোকোভিচ নরওয়ের ক্যাসপার রুডকে হারিয়ে ষষ্ঠ এটিপি ফাইনালে সিঙ্গেলস শিরোপা জিতেছেন। নোভাক জোকোভিচ প্রতিপক্ষকে 7-5, 6-3 ব্যবধানে পরাজিত করে 4.7 মিলিয়ন ডলারের ঐতিহাসিক বেতন জিতে নেন। রজার ফেডেরারের ছয়টি এটিপি শিরোপা জয়ের রেকর্ডের সমান করলেন নোভাক জোকোভিচ।



**তেলেঙ্গানার ভূক্যা এবং ওড়িশার পাত্রি জাতীয় অনূর্ধ্ব-13 ব্যাডমিন্টন শিরোপা জিতেছে**

তেলেঙ্গানার নিশান্ত ভূক্যা এবং ওড়িশার তানভি পাত্রি ইউপি-ব্যাডমিন্টন একাডেমিতে পুরুষদের ও মেয়েদের সিঙ্গেলস বিভাগে 34তম অনূর্ধ্ব-13 জাতীয় ব্যাডমিন্টন চ্যাম্পিয়নশিপে জয়ী হয়েছেন।

চতুর্থ বাছাই ভূক্যা অন্ধ্রপ্রদেশের অখিল রেড্ডি বোবাকে 44 মিনিটে 19-21, 21-12, 22-20 স্কোরে পরাজিত করেন যেখানে তানভি পাত্রি মাত্র 22 মিনিট সময়ে 15তম বাছাইপ্রাপ্ত দিব্যাংশী গৌতমকে 21-7, 21-10 স্কোরে পরাজিত করেন।

**15তম এশিয়ান এয়ারগান চ্যাম্পিয়নশিপে ভারত 28টি সোনার মধ্যে 25টি জিতেছে**

দক্ষিণ কোরিয়ায় অনুষ্ঠিত 15তম এশিয়ান চ্যাম্পিয়নশিপে ভারত 25টি স্বর্ণপদক নিয়ে তাদের অভিযান শেষ করেছে। ভারতীয় জুটি মনু ভাকের এবং সম্রাট রানা 10 মিটার জুনিয়র এয়ার পিস্তল মিক্সড টিম ইভেন্ট জিতেছেন। বাছাইপর্বে ভাকের ও রানা 578 টি শট নিয়েছেন। উজবেকিস্তান জুটি সাইদকুলোভা ও মুহাম্মাদ কমলভ দ্বিতীয় স্থান অর্জন করেছেন।

মনিকা বাত্রা: এশিয়ান কাপ টেবিল টেনিসে পদক জয়ী প্রথম ভারতীয় মহিলা ভারতীয় টেবিল টেনিস খেলোয়াড় মনিকা বাত্রা এশিয়ান কাপ টেবিল টেনিস টুর্নামেন্টে পদক জয়ী প্রথম ভারতীয় মহিলা হয়েছেন। এশিয়ান কাপ 2022-এ থাইল্যান্ডের ব্যাংককে অনুষ্ঠিত মহিলাদের সিঙ্গেলস ব্রোঞ্জ পদকের ম্যাচে বিশ্ব নং 6 জাপানের হায়াতা হিনাকে হারিয়েছেন মনিকা। কেন্দ্রীয় মন্ত্রী কিরেন রিজিজু মনিকা বাত্রার কৃতিত্বের জন্য প্রশংসা করেছেন।

**Obituaries News in Bengali**

**প্রবীণ পাঞ্জাবি অভিনেত্রী দলজিৎ কৌর খাসুরা প্রয়াত হয়েছেন**

বেশ কয়েকটি সুপারহিট পাঞ্জাবি সিনেমায় প্রধান ভূমিকার জন্য সুপরিচিত একজন প্রবীণ অভিনেতা দলজিৎ কৌর, পাঞ্জাবের লুধিয়ানা জেলায় প্রয়াত হয়েছেন। মৃত্যুকালে তিনি 69 বছর বয়সী ছিলেন। দলজিৎ কৌর Mamla Garbar Hai, Putt Jattan De, Patola, Ki Banu Duniya Da, and Saida Jogan সহ বেশ কয়েকটি সফল চলচ্চিত্রে অভিনয় করেছিলেন।

**প্রাক্তন ভারতীয় ফুটবল অধিনায়ক বাবু মানি 59 বছর বয়সে প্রয়াত হয়েছেন**

1980-এর দশকে ভারতীয় ফুটবল দলের অবিচ্ছেদ্য অংশ থাকা বাবু মণি লিভার-সম্পর্কিত সমস্যাগুলির সাথে দীর্ঘ যুদ্ধের পরে প্রয়াত হয়েছেন। মৃত্যুকালে তিনি 59 বছর বয়সী ছিলেন। তিনি 55টি আন্তর্জাতিক ম্যাচে ভারতের প্রতিনিধিত্ব করেছিলেন এবং 1984 সালে AFC এশিয়ান কাপের যোগ্যতা অর্জনকারী ভারতীয় দলের অংশ ছিলেন।

**অ্যান্টি-পোচিং ডগস স্কোয়াড K9-এর প্রথম কুকুর জোরবা মারা গেছে**

চোরাশিকারীদের ধরতে ভারতের প্রথম কুকুর মোতায়েন করা জোরবা গুয়াহাটিতে বৃদ্ধ বয়সে মারা গেছে। 12 বছর বয়সী পুরুষ কুকুর বেলজিয়ান ম্যালিনোইস 'K9'-এর সদস্য ছিলেন, যা বন্যপ্রাণী অপরাধের বিরুদ্ধে লড়াই করার জন্য দেশের প্রথম কুকুর দলা জোরবা স্কোয়াডের প্রথম কুকুর এবং 60 টিরও বেশি চোরা শিকারীকে ধরতে আইন প্রয়োগকারী কর্তৃপক্ষকে সাহায্য করার জন্য তাকে কৃতিত্ব দেওয়া হয়েছিল। বন্যপ্রাণী কর্মীরা তাকে অশ্রুসিক্ত বিদায় দিয়েছিলেন এবং সমাহিত করা হয়েছিল।

## Defence News in Bengali

**ভারতীয় সেনাবাহিনী 'কমব্যুটি ইউনিফর্ম'-এর জন্য IPR নিবন্ধন করেছে**

ভারতীয় সেনাবাহিনী মালিকানা প্রতিষ্ঠার জন্য নতুন ডিজাইন এবং ক্যামোফ্লেজ প্যাটার্ন ইউনিফর্মের Intellectual Property Rights(IPR) এর জন্য নিবন্ধিত হয়েছে। পেটেন্ট, ডিজাইন এবং ট্রেডমার্কের কন্ট্রোলার জেনারেল, কলকাতা রেজিস্ট্রেশন প্রক্রিয়া সম্পন্ন করেছে।

**INS ত্রিকন্দ 'Sea Sword 2' সন্ত্রাসবিরোধী মহড়ায় অংশগ্রহণ করেছে**

INS ত্রিকন্দ উত্তর - পশ্চিম আরব সাগরে সম্মিলিত সামুদ্রিক বাহিনীর নেতৃত্বে অপারেশন 'Sea Sword 2' -এ অংশগ্রহণ করেছে। মাদক ব্যবসা চেষ্টাতে এবং চোরাচালানকারী সংস্থাগুলিকে তাদের অশুভ কর্মকাণ্ডের জন্য সমুদ্র ব্যবহার করা বন্ধ করতে এই অভিযান চালানো হয়। এর আগে, 15 নভেম্বর জাপানে বহুজাতিক সামুদ্রিক মহড়া "মালাবার 22" এর 26তম সংস্করণ শেষ হয়েছিল।

**গরুড় শক্তি 2022: ভারত-ইন্দোনেশিয়া যৌথ মহড়া কারাওয়াং-এ শুরু হয়েছে**

ভারত ও ইন্দোনেশিয়ার বিশেষ বাহিনী যৌথ সামরিক মহড়া 'গরুড় শক্তি' শুরু করেছে। মহড়াটি বর্তমানে ইন্দোনেশিয়ার সাঙ্গা বুয়ানা ট্রেনিং এরিয়া, কারাওয়াং-এ চলছে। মহড়াটি গরুড় শক্তির অষ্টম সংস্করণ, যা উভয় সেনাবাহিনীর বিশেষ বাহিনীর মধ্যে বোঝাপড়া, সহযোগিতা এবং আন্তঃকার্যক্ষমতা বাড়ানোর উপর দৃষ্টি নিবদ্ধ করে। যৌথ মহড়ার লক্ষ্য হলো বিশেষ এই বাহিনীর দক্ষতা বাড়ানো। এটি নতুন অস্ত্র, সরঞ্জাম, কৌশল এবং পদ্ধতির পাশাপাশি পূর্ববর্তী অপারেশন থেকে শেখা পাঠের তথ্য শেয়ার করার উদ্দেশ্যে চালু করা হয়েছে।

**ভারতীয় বিমান বাহিনীর যৌথ 'HADR Exercise Samanvay 2022' শুরু করেছে**

ভারতীয় বিমান বাহিনী বার্ষিক যৌথ মানবিক সহায়তা এবং দুর্যোগ ত্রাণ পরিচালনা করছে, যার নাম 'Samanvay 2022'। এটি 28 নভেম্বর 2022 থেকে 30 নভেম্বর 2022 পর্যন্ত আগ্রা এয়ার ফোর্স স্টেশনে অনুষ্ঠিত হবে। প্রাতিষ্ঠানিক দুর্যোগ ব্যবস্থাপনা পরিকাঠামোর কার্যকারিতা মূল্যায়ন করার জন্য এই অনুশীলনটি হল একটি 'মাল্টি এজেন্সি এক্সারসাইজ', যার মধ্যে বিভিন্ন HADR সম্পদের স্ট্যাটিক এবং ফ্লাইং ডিসপ্লো ও একটি 'টেবলেটপ এক্সারসাইজ' অন্তর্গত থাকবে।

সেনাপ্রধান জেনারেল মনোজ পাণ্ডে প্যারিসে গার্ড অব অনার গ্রহণ করেছেন সেনাপ্রধান জেনারেল মনোজ পাণ্ডে 17 নভেম্বর, 2022 তারিখে প্যারিসের লেস ইনভালাইডেস গার্ড অফ অনার গ্রহণ করেন। বর্তমানে তিনি ফ্রান্সে চার দিনের সফরে রয়েছেন।

**সাউথ ওয়েস্টার্ন কমান্ড রাজস্থানে ইন্টিগ্রেটেড ফায়ার পাওয়ার এক্সারসাইজ পরিচালনা করেছে**

ভারতীয় সেনাবাহিনীর সাউথ ওয়েস্টার্ন কমান্ড রাজস্থানের থর মরুভূমিতে MFFR-এ ইন্টিগ্রেটেড ফায়ার পাওয়ার এক্সারসাইজ, "শত্রুনাশ" পরিচালনা করেছে। বিভিন্ন ক্রিয়াকলাপের মধ্যে রয়েছে সৈন্যদের আয়ন, একটি বহু ডোমেইন পরিবেশে সমসাময়িক প্রযুক্তিগুলিকে অন্তর্ভুক্ত করে ব্যাপক সমন্বয়ের সাথে স্থূল পদক্ষেপা উদীয়মান সমস্যাগুলি কাটিয়ে উঠতে বিভিন্ন অংশগ্রহণকারীদের মধ্যে রিয়েল টাইম যোগাযোগ এবং সাধারণ অপারেটিং ছবি ভাগ করে নেওয়ার অনুশীলন করা হয়েছিল এবং দক্ষতাকে সম্মানিত করা হয়েছিল।

লেফটেন্যান্ট জেনারেল এএস ভিন্ডার, জেনারেল অফিসার কমান্ডিং ইন চিফ, সপ্ত শক্তি কমান্ড বিভিন্ন যুদ্ধ ও যুদ্ধ সহায়তা অস্ত্রের মধ্যে অংশগ্রহণ ও সমন্বয়ের প্রশংসা করেন। তিনি 'আত্ম নির্ভর ভারত' বা 'মেক ইন ইন্ডিয়া' উদ্যোগের অংশ হিসাবে অন্তর্ভুক্ত দেশীয় প্ল্যাটফর্মগুলির সক্ষমতার শোষণেরও প্রশংসা করেন। জেনারেল অফিসার কমান্ডিং ইন চিফ ক্রমাগত নতুন যুদ্ধ পদ্ধতির অন্বেষণ এবং ভবিষ্যতের যুদ্ধে লড়াই করার জন্য নিজস্ব সক্ষমতা বৃদ্ধির প্রয়োজনীয়তার কথা পুনর্বার্তা করেন।

## Books & Authors News in Bengali

ব্রিটিশ ইতিহাসবিদ সাইমন সেবাগের লেখা 'The World: A Family History' নামের একটি বই প্রকাশিত হয়েছে

ব্রিটিশ ইতিহাসবিদ সাইমন সেবাগ মন্টেফিওর 'The World: A Family History' নামের একটি নতুন বই প্রকাশ করেছেন। বইটি দুই খণ্ডের, যা হ্যাচিট ইন্ডিয়া দ্বারা প্রকাশিত করা হয়েছে।

**গৌতম বোরাহের 'Nalanada – Until we meet again' নামক নতুন বই এর লঞ্চ করেছেন রাসকিন বন্দ**

গৌতম বোরাহ, একজন সিনিয়র ম্যানেজমেন্ট পেশাদার এবং ব্যাপকভাবে প্রশংসিত বই 'মনিটাইজিং ইনোভেশন'-এর লেখক, তিনি তার নতুন বই 'Nalanada – Until we meet again' লঞ্চ করেছেন। কিংবদন্তি লেখক রাসকিন বন্দ বইটি লঞ্চ করেছিলেন।

## Miscellaneous News in Bengali

কেমব্রিজ অভিধান 2022 সালের ওয়ার্ড অফ দ্য ইয়ার হিসাবে 'Homer' ঘোষণা করেছে

কেমব্রিজ অভিধান 2022 সালের বছরের সেরা হিসাবে 'Homer' কে হিসাবে প্রকাশ করেছে, যা Wordle দ্বারা অনুপ্রাণিত হয়েছিল। 'Homer' শব্দটি 2022 সালের মে মাসের প্রথম সপ্তাহে প্রায় 75,000 বার অনুসন্ধান করা হয়েছিল।

Google আমেরিকান ভূতাত্ত্বিক মেরি থার্পকে তার জীবনের উপর ইন্টারেক্টিভ ডুডল দিয়ে সম্মানিত করেছে

Google আমেরিকান ভূতাত্ত্বিক এবং মহাসাগরীয় মানচিত্রকার, মেরি থার্পকে শ্রদ্ধা জানিয়েছে, যিনি মহাদেশীয় প্রবাহের তত্ত্বগুলি প্রমাণ করতে সাহায্য করেছিলেন। তিনি সমুদ্রতলের প্রথম বিশ্ব মানচিত্র সহ-প্রকাশ করেছিলেন। 1998 সালের 21শে নভেম্বর, লাইব্রেরি অফ কংগ্রেস মিসেস থার্পকে 20 শতকের অন্যতম সেরা মানচিত্রকার হিসেবে আখ্যায়িত করে। গুগল ডুডলে মিস থার্পের একটি ইন্টারেক্টিভ জীবনী রয়েছে।

তিনজন বিশিষ্ট মহিলা, ক্যাটলিন লারসেন, রেবেকা নেসেল এবং ডঃ টিয়ারা মুর, যারা সমুদ্র বিজ্ঞান এবং ভূতত্ত্বের সাধারণত পুরুষ-শাসিত ক্ষেত্রগুলিতে অগ্রগতি করে মেরি থার্পের উত্তরাধিকারকে সক্রিয়ভাবে বহন করে চলেছেন তার গল্পের জন্য বর্ণনা প্রদান করেছেন।

লেফটেন্যান্ট গভর্নর কাশ্মীরে 'Sonzal-2022' এর উদ্বোধন করেছেন

লেফটেন্যান্ট গভর্নর মনোজ সিনহা কাশ্মীর বিশ্ববিদ্যালয়ে বার্ষিক যুব উৎসব 'Sonzal-2022'- এর উদ্বোধন করেছেন। লেফটেন্যান্ট গভর্নর বলেছিলেন যে বার্ষিক উৎসবটি তরুণ শিল্পীদের তাদের প্রতিভা প্রদর্শনের জন্য একটি দুর্দান্ত সুযোগ প্রদান করবে এবং 'Sonzal-2022' তাদের 'এক ভারত শ্রেষ্ঠ ভারত' এর স্বপ্ন পূরণের জন্য একটি অত্যন্ত প্রয়োজনীয় প্ল্যাটফর্ম সরবরাহ করবে।

প্রসার ভারতী তার রজত জয়ন্তী বা প্রতিষ্ঠার 25 বছর পূর্তির উদযাপন করছে  
প্রসার ভারতী 23 নভেম্বর, 2022 -এ তার প্রতিষ্ঠার 25 বছর বা রজত জয়ন্তী উদযাপন করছে। 1997 সালের এই দিনেই, এটি সংসদের একটি আইন দ্বারা প্রতিষ্ঠিত একটি বিধিবদ্ধ স্বায়ত্তশাসিত সংস্থা হিসাবে প্রতিষ্ঠিত হয়েছিল। এটি দূরদর্শন এবং অল ইন্ডিয়া রেডিও নিয়ে গঠিত। প্রসার ভারতীর CEO গৌরব দ্বিবেদী বলেন, দেশ ও বিশ্বের বিভিন্ন চ্যালেঞ্জের সময় প্রসার ভারতী দৃঢ়ভাবে মানুষের পাশে দাঁড়িয়েছে।



Adda247

বাংলা